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QUESTAO 1

Dadas as matrizes:

1 2 -1

L], x=[2 13 65]e B=x"-x.Qual
1 -1 1

€ o valor do determinante de 2- 4~'. B??

(A) 0

(B) 4

(C) 8

(D) 3380
(E) 13520

QUESTAO 2

O atual campedo carioca de futebol, Botafogo, possui
escudo baseado em um pentagrama, conforme figuras
abaixo.

Figura 1

Figura 2

O pentagrama & um poligono estrelado de 5 vértices,
que podem ser igualmente distribuidos em uma
circunferéncia (formando cinco arcos congruentes).
O pentagrama, através de seus segmentos,
determina 6 regides internas, 5 triangulos e 1
pentagono. O pentagono é vizinho de todos os
triangulos e nao existem tridangulos vizinhos entre
si.Sendo assim, utilizando até & cores distintas
(preto, branco, cinza, verde, amarelo e azul), de
quantas maneiras essas regides do pentagrama,
conforme Figura 2, podem ser coloridas, de forma
que ndo haja duas regides vizinhas com cores
iguais?

(A) 720
(B) 120
(C) 6480
(D) 3750
(E) 3774

Prova: Azul
1° DIA - Prova de Matematica e Fisica

QUESTAO 3

Seja ABCDEF um prisma triangular reto, com todas as
suas arestas congruentes e suas arestas laterais AD, BE
e CF. Sejam 0 e 0’ os baricentros das bases ABC e DEF,
respectivamente, e P um ponto pertencente a 00’ tal que

PO’ =%GO'. Seja m o plano determinado por P e pelos

pontos médios de AB e DF. O plano = divide o prisma em
dois sélidos. Determine a razéo entre o volume do solido
menor e o volume do sdlido maior, determinados pelo
plano =, e assinale a opgao correta.

47
A 5
49
95

(B)

©) =

93

D) =

93

(E) =

91

QUESTAO 4

Pedro estd pensando em enviar uma carta para a sua
mae, no interior do Pard, para comunicar o falecimento do
seu pai no Rio de Janeiro. A probabilidade de que Pedro
escreva a carta € de 0,8. A probabilidade de que o correio
nao perca a carta é de 0,9. A probabilidade de que o
carteiro entregue a carta é de 0,9. Sabendo-se que a mae
de Pedro nZo recebeu a carta, qual é a probabilidade

condicional de que Pedro nao a tenha escrito?

A =

(B) +

49
©) &

73
O

E) o

CPAEN/2018
Pagina: 2/14



QUESTAO 5

Um Aspirante da Escola Naval observou que intersectando
a superficie $:2x* —y% + 422 =1 com planos paralelos
aos planos coordenados ele poderia obter, em cada plano,
uma cénica. O Aspirante anota em cartdes a equagao de
cada plano cuja intersecgdo com S seja uma conica de
distancia focal igual a V6. Se ele anotou apenas uma
equagao por cartdo, qual a quantidade de cartdes que
apresenta uma equag¢do cuja intersecgdo com S é uma
hipérbole?

A) 1
(B) 2
) 3
(D) 4

(E) 5

QUESTAO 6

Seja f:R - R . Assinale a op¢&o que apresenta f(x) que
torna a inclusdo f(A) n f(B) c f(An B) verdadeira para
todo conjunto 4 e B, tais que 4,B c R.

(A) f(x) = e*cos (x)
(B) f(x) =e*sen(x)
(C) f(x) =17e*
(D) f(x) = (x*)e*

(E) f(x)=(x*—2x+ 1)e*

QUESTAO 7

Sejam (ay), (by,) e (c,) trés progressbées geométricas de
razdo q e primeiro termo x. (b,,) tem o dobro de termos
de (a,), e (¢) tem ; termos de (b,,). Sabendo que a
soma dos termos de (a,) € igual a 10 e a soma dos
termos de (¢,) é % , assinale a opgdo que apresenta a

diferenca, em modulo, dos possiveis valores da soma dos

termos de (b,,).

(A) 6
(B) 8
(C) 10
(D) 12
(E) 14

Prova: Azul
1° DIA - Prova de Matematica e Fisica

QUESTAO 8

Felipe, andando pelo patio de sua escola, encontra, no
ché@o, uma lista de exercicios de matematica toda feita
pelo seu amigo Bruno contendo as seguintes perguntas e
respostas:

1) E verdade que (3/z)? = V22V z € C. Justifique.

Resposta: Sim & verdade, pois, tomando a parte
real igual a 1 e a parte imaginaria igual a zero,
tem-se z = 1 e, com isso, a igualdade permanece.

2) Cite duas descrigdes geométricas do conjunto B
dos nlmeros complexos z que satisfazem
|z — 2| = |z — 3i], sendo i a unidade imaginaria.

Resposta: E uma reta que passa pelo ponto (é,g)
e tem coeficiente angular igual a g

3) Seja z um nimero complexo e Re(z) a parte real
de z. Qual € o conjunto dos pontos tais que
Re(z?) < 07?
Resposta:. E o

conjunto A={ze C[E <

3n i .
argumento dez<7} unido com o conjunto

B={ze C[? < argumento de z < %r}

4) Seja z um namero complexo. Os valores de z tais
que e??~! = 1 é igual a?

Resposta: z=§+km’ para keZ. Sendo [ a
unidade imaginaria.

Suponha que Felipe saiba responder a todas as perguntas
de forma correta. E que ele as corrigira atribuindo a cada
pergunta o valor de 2,5 pontos por resposta correta e zero
ponto por resposta errada, NAO existe acerto de parte da
questdao (Bruno acerta ou erra sua resposta). Sendo
assim, assinale a opgdo que apresenta a quantidade de
pontos obtidos por Bruno na corregéo de Felipe.

(A) 10
(B) 7,5
(C) 5
(D) 2,5
(E) zero
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QUESTAC 9

Seja f uma funcéo real, tal que %ﬁf) >0,Vx € R, ou seja,

a fungéo possui derivada positiva em toda a reta. Portanto,
pode-se afirmar que f é uma funcao:

crescente.

decrescente.

simétrica em torno de zero.
estritamente positiva.

A
B
C
D
E) convexa.

P i Lo i L)

QUESTAO 10

Quantos numeros inteiros entre 1 e 1000 s&o divisiveis por
3 oupor7?

(A) 47
(B) 142
(C) 289
(D) 333
(E) 428

QUESTAO 11

Seja a familia de funcdes reais f, definidas por
f(x) =2x%+bx +3, sendo b € R e, seja a fungdo real g,
definida pelo lugar geométrico dos pontos extremos das
fungdes f. Sendo assim, o valor de g(7) é:

(A) 101
(B) -101
(C) 95

(D) -95
(E) -98

Prova: Azul
1° DIA - Prova de Matematica e Fisica

QUESTAO 12

Sejam os pontos A, B, € e D sobre uma circunferéncia,

conforme a figura abaixo, de tal forma que os

comprimentos dos arcos AB,BC,CD e DA medem,

- m 2w 4m  S5W :
respectivamente, FURr R e L determinando as cordas

AC e BD. O valor da area da regido hachurada & de:

B A

A T+4+43
m)%+4—J§
(C) Z+4++3
(D) 53—”+4—2\/§
(E) ?+4—2J§

QUESTAO 13

2 2
Sejam a elipse de equacgéo :—6+32’—5= 1 e o ponto P(8,0).
Duas retas r e s, que passam por P, tangenciam a elipse

nos pontos A e B, respectivamente. Sendo assim, a area

do triangulo ABP é igual a:

(©)

B ==

(E) 21v3

CPAEN/2018
Pagina: 4/14



QUESTAO 14 \
) (x+ Vl—-x3)
Determine o valor do limite lim ——
X——c0

assinale a opcdo correta.

(A) -0
(B) +oo
(C) 1

(D) 0,5
(E) zero

QUESTAO 15

Quantas raizes reais possui a equagdo 2 cos(x — 1) =
2x* —8x34+9x2 —2x+1 7

(A) 0O

(B) 1

(C) 2

(D) 3

(E) Infinitas.

QUESTAO 16

Seja a fungéo real f:[2,4] - R, definida por f(x) = 0,5x2% —
4x +10 e o retangulo ABOC, com A(t, f(t)), B(0, f(t),

0(0,0) e C(t,0), onde t € [2,4]. Assinale a opcao que
corresponde ao menor valor da drea do retangulo ABOC.

(A) 8

® 2
© ==

D) +

Prova: Azul
1° DIA - Prova de Matematica e Fisica

QUESTAO 17

Observe a figura abaixo.

O cubo ABCDEFGH, de aresta 3 cm, é rotacionado em
torno de sua diagonal AG, gerando um sélido de revolugdo
de volume V. Dessa forma, pode-se afirmar gue o valor de
V, em cm®, & tal que:

(A) V<17

(B) 17<V <27
(C) 3<V <55
(D) 27<V <36
(E) 85<V <74
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QUESTAO 18

O lugar geométrico dos pontos P do plano de mesma
poténcia em relagdo a duas circunferéncias nao
concéntricas & chamado eixo radical Seja (¢, a
circunferéncia de equagdo x*+y’=64 e C, a
circunferéncia de equag&o (x + 24)? + y? = 16. Sejam a e
b as distancias do eixo radical a cada uma das
circunferéncias, assinale a opg¢&o que apresenta o valor de
a —b|.

) >

)
(C) 2

(D) 1

I

(E)

QUESTAO 19
Sejam f e g duas fungdes reais tais que g é a inversa de

f. Se f & definida como f(x) = calcule 9@ e

Ex__e—x
e¥+e=x !

assinale a opgao correta.

Prova: Azul
1° DIA - Prova de Matematica e Fisica

QUESTAO 20

Sejam h, p, f e g funcdes reais tais que h(x) = |x| +
lx—1], p(x) =x3, f(x) =x* e g(x) =ax®, coma>0. O
valor de a torna a area da regido limitada por f e g, no
intervalo [0,~] igual a 2 . 4 & o valor da 4rea da regiso
limitada por h, p e pelo eixo das ordenadas. Assinale a
opgao que representa um ndmero inteiro.

A) 5
(B) A%-2a
(C) A2 —a?
o £
(E) 24 —a?
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QUESTAO 21

Analise o grafico abaixo.

ACorrente (kA)

1 I

PR el
tempo (us) 60
Suponha que uma descarga atmosférica (raio) transferiu
cargas positivas da nuvem para o solo de acordo com o
grafico da corrente elétrica (em quiloamperes) em funcéo
do tempo (em microssegundos) mostrado na figura acima.
Com uma duragdo de apenas 60us, esse fendmeno
transferiu ao solo uma carga elétrica total, em coulombs,
de:

(A) 1,9
(B) 1,4
(C) 0,96
(D) 0,26
(E) 0,13
QUESTAO 22

Analise a figura abaixo.

tubo

®*—
D

A figura acima mostra um tubo de 1,0 m de comprimento,
aberto nas extremidades e em repouso. Considere que o
terceiro harménico & produzido no tubo e parte do som
que escapa & captado no detector D, que se afasta em
linha reta. Qual é a razdo, vp/vs, entre a velocidade do
detector, vp, e a velocidade do som, vs, para que a
frequéncia do som captado seja igual a frequéncia
fundamental do tubo?

(A) 1/3
(B) 1/2
(C) 3/5
(D) 3/4

(E) 2/3

Prova: Azul
1° DIA - Prova de Matematica e Fisica

QUESTAO 23

Analise a figura abaixo.

LLIL L&,

A figura acima mostra um péndulo oscilando em
movimento harmoénico simples. Sua equacdo de posicao
angular em fungdo do tempo €& dada por
B(t)=(n/30)sen(wt) radianos. Sabe-se que L=2,5m & o
comprimento do péndulo, e g=10ml52 & a aceleracédo da
gravidade local. Qual a velocidade linear, em m/s, da
massa m=2,0kg, quando passa pelo ponto mais baixo de
sua trajetoria?

Dado: considere =3

(A) 0,30
(B) 0,50
(C) 0,60
(D) 0,80
(E) 1,0
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QUESTAO 24
Analise a figura abaixo.

anteparo plano,
opaco, absorvente ™

ondas planas

Considere duas ondas planas, uma de luz visivel e outra
de som audivel, oscilando com comprimento de onda
iguais a A,=10* cm e As=1,7 cm, respectivamente. No
mesmo instante, ambas incidem perpendicularmente
sobre um mesmo lado do anteparo plano, opaco e bom
absorvente acustico mostrado na figura acima.
Atravessando o orificio circular de diametro d pode-se
afirmar que, na regido do outro lado do anteparo:

(A) apenas a onda sonora pode ser detectada se
d << 1,7 cm, devido & difracao.

(B) apenas a onda luminosa pode ser detectada se
d << 1,7 cm, devido & refracao.

(C) a propagagdo das duas ondas & aproximadamente
retilinea se d >> 1,7 cm.

(D) a propagagdo das duas ondas é aproximadamente
esféricased >> 1,7 cm.

(E) nenhuma das ondas pode ser plana.

Prova: Azul
1° DIA - Prova de Matematica e Fisica

QUESTAO 25

Analise a figura abaixo.

A figura acima mostra um objeto flutuando na agua contida
em um vaso sustentado por duas molas idénticas, de
constante elastica desconhecida. Numa situacdo de
equilibrio, em que esse vaso de massa desprezivel,
contem somente a agua, as molas ficam comprimidas de
X. Quando o objeto, cujo volume & 1/30 do volume da
agua, € inserido no vaso, as molas passam a ficar
comprimidas de x'. Sabendo que, no equilibrio, 60% do
volume do objeto fica submerso, qual a raz&o x'/x?

QUESTAO 26

Uma cabine de elevador de massa M é puxada para cima
por meio de um cabo quando, de seu teto, se desprende
um pequeno parafuso. Sabendo que o médulo da
aceleragao relativa do parafuso em relagzo a cabine é de
4/5 g, onde g € o médulo da aceleragéo da gravidade, qual
a razao entre o modulo da tragao T no cabo e o peso P da
cabine, T/P?

(A) 1/2

(B) 2/3

(C) 3/4

(D) 4/5

(E) 1

CPAEN/2018
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QUESTAO 27

Analise a figura abaixo.

®

®

G

®
st

A
® g @ @ g ,
e b
¥ @ 8 & & I
v, > ") I, -,
¥ O Q0 Q@ @

A figura acima mostra uma espira retangular, de lados
a=40 cm e b=20 cm, no instante t=0. Considere que a
espira se move com velocidade v=50 cm/s, para a
esquerda, perpendicularmente a um campo magnético
uniforme de indugdo, B=2,0 T. Sabendo que a espira tem
uma resisténcia de 20 Q, qual é a intensidade, em ampére,
da corrente elétrica na espira em t=3,0 s?

(A) 1,0.10°
(B) 2,0.10°
() 3,0.10°
(D) 1,0.107

(E) 2,0.107?

Prova: Azul
1° DIA - Prova de Matematica e Fisica

QUESTAC 28

Analise as afirmativas abaixo, que se referem as

grandezas impulso e quantidade de movimento.

I- Se uma particula estda submetida a uma forga
resultante constante, a diregdo da quantidade de
movimenteo da particula pode mudar.

[I- Se uma particula esta se movendo em circulo com
modulo da velocidade constante v, a intensidade da
taxa de variagdo da quantidade de movimento no
tempo é proporcional a v2.

[ll- Com o gré&fico do médulo da forga resultante que atua
sobre uma particula em fungéo da posigdo x, pode-se
obter o médulo do impulso sobre a particula,

calculando-se a a@rea entre a curva e o eixo X.

IV- Se J representa o impulso de uma determinada

. Al .
forca, entéo At representa a variacéo da forga.

Assinale a opg¢éo correta.

(A) Apenas as afirmativas | e Il s&o verdadeiras.

(B) Apenas as afirmativas | e Ill sZo verdadeiras.

(C) Apenas as afirmativas Il e |V s&o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas [, Il e IV s&o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas Il, Il e IV s&o verdadeiras.
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QUESTAO 29

Analise a figura abaixo.

A figura acima mostra um sistema isolado de trés
particulas de massa m, ocupando os vértices de um
tridangulo equilatero inscrito em uma circunferéncia de raio
R. Nessa configuraggo, a energia potencial gravitacional &
Uo. Considerando que a energia potencial gravitacional &
nula no infinito, se o raio é reduzido & metade, qual & a
razao entre variag&o da energia potencial gravitacional do
sistema e a energia potencial gravitacional inicial, AU/U,y?

(A)

(B)

ol 1=

(C) 1
(D) 43
(E) 2

Prova: Azul
1° DIA - Prova de Matematica e Fisica

QUESTAO 30

Analise a figura abaixo.

Casca Esférica

A figura acima mostra uma casca esférica de raio interno a
e raio externo 4a, ambos em metros, carregada com
densidade volumétrica de carga p=2/a° (C!ms). No centro
geométrico da casca, ha uma carga pontual q= -379C.
Estando o sistema de cargas descrito acima isolado numa
regido de vacuo, qual o médulo, a direcio e o sentido do
vetor campo elétrico, em newtons/coulomb, nos pontos do
espago que distam 5a metros da carga pontual?

Dados: a & um nimero inteiro positivo
k, & a constante elétrica no vacuo

consideren= 3
(A) 5k, /@ radial para dentro.
(B) 5k, /@’ radial para fora.
(C) 25k, /a® tangencial no sentido anti-horario.
(D) 25k, /a? radial para fora.

(E) 25k, /a® tangencial no sentido horario.

QUESTAO 31

Considere um bloco de gelo de 80,0 kg deslizando, com
velocidade constante v, em um plano inclinado de 30° com
a horizontal. Sabendo que a massa de gelo que derrete
por minuto, em consequéncia do atrito, & de 20,0 g, e que
o calor latente de fus&o do gelo é 336 J/g, qual o valor da
velocidade v, em centimetros por segundo?

Dado: g=10m/s?

(A) 4,20
(B) 16,8
(C) 20,4
(D) 28,0
(E) 32,0
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QUESTAO 32

Analise a figura abaixo.

i

Para que um galvanémetro ideal G (resisténcia nula), o
qual suporta uma corrente maxima lem, seja utilizado em
um simples amperimetro capaz de indicar qualquer valor
de corrente, sdo utilizadas as resisténcias Rs (shunt, em
paralelo com G) e Rg (em série com G), como mostra o
circuito da figura acima. Considere que, medindo uma
I1=50,5A

galvanémetro apresenta sua deflexdo maxima indicando

corrente utilizando esse amperimetro, o

50,0A, com Ig=lgn=500mA. Sendo assim, a razéo R;/Rs

utilizada nessa medida vale:

(A) 15,0
(B) 30,0
(C) 75,0
(D) 100
(E) 150

Prova: Azul
1° DIA - Prova de Matematica e Fisica

QUESTAO 33
Analise o diagrama PV abaixo.

pressdo

3p

Vv 3V volume

A figura acima exibe, num diagrama PV, um ciclo
reversivel a que estd submetido 2 moles de um gas
monoatomico ideal. Sabendo que as temperaturas nos
estados A, B e C estdo relacionadas por Te = 3Tg = 9T,
qual a eficiéncia do ciclo?

(A) 1/3
(B) 1/5
(C) 1/6
(D) 117
(E) 1/9
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QUESTAO 34

Analise os graficos abaixo.

0 0,5 1 15 z 25

0 aceleragdox tempo
20

5 | velocidadex tempo

15
-10
10

-15
g

-20

0
-25 0 0,5 1 15 2

Uma particula executa um movimento, ao longo de uma
trajetéria retilinea, descrito pelos graficos acima. Estando
todas as unidades no sistema internacional, com relagéo a
descricdo desse mesmo movimento, assinale a opgao que
completa corretamente as lacunas da sentenga abaixo.

"A  particula executa um movimento retilineo,

; cujas fungbes de
movimento sdo: para posicdo para
velocidade e para aceleracdo

(A) retrogrado / acelerado / s(t)=2,0t*-24t / v(t)=4,0t*-24 /
a(t)=8,0t

(B) progressivo /
v(t)=5,0t" -24 / a(t)=10t

(C) retrogrado  /  desacelerado / s(t)=2,0£-24t /
v(t)=6,0t* -24 / a(t)=12t

(D) progressivo / acelerado / s(t)=2,0t>-24t / v(t):6,0t2-24 /
a(t)=12t

(E) retrégrado / acelerado / s(t)=2,0t*-24t / v(t)=6,0t°-24 /
a(t)=8,0t

desacelerado / s(t)=2,0t>-24t /

Prova: Azul
1° DIA - Prova de Matematica e Fisica

QUESTAO 35

Analise o grafico abaixo.
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(s) opojlad

2
o

10 25 50
Comprimento (m)

Em uma série de experiéncias, foi medido, para trés
valores do comprimento L, o periodo de oscilagdo
correspondente a meio comprimento de onda estacionaria
entre as extremidades fixas de uma corda com densidade
linear de massa 0,60 kg/m. Os resultados, representados
no grafico (linear) da figura acima, indicam que a tensio
na corda, em newtons, em todas as experiéncias
realizadas, foi igual a:

(A) 60
(B) 45
(C) 30
(D) 20
(E) 15

QUESTAO 36

Analise a figura abaixo.

; —AA/—
10kQ
+
—LT 30V $qkq v LC
= "o 15mF
b

Diferencas de potencial de 30 volts j& representam, para
alguns individuos, risco de fibrilagio induzida (mesmo que
o choque elétrico seja de baixa corrente). Suponha que
uma forga eletromotriz aplicada entre as maos de um ser
humano seja, de modo simplificado, equivalente ao circuito
mostrado na figura acima, com a magnitude da tensdo V,
no capacitor (coragdo) determinando o grau de risco. Se a
fem & de 30 volts, a poténcia elétrica, em watts, dissipada
no corpo humano € igual a:

(A) 09
(B) 0,6
(C) 0,5
(D) 0,3
(E) 0,2
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QUESTAO 37

Anazlise a figura abaixo.

calcos hxos
{corta transversal)

-
P,

A figura acima mostra a seg&o reta longitudinal de uma
cagamba rigida preenchida com troncos de madeira e
apoiada sobre o plano inclinado de 8° por meio de pés
retangulares transversais distantes D=3,0m um do outro.
O equilibrio estatico da cagamba & mantido utilizando
varios calgos fixos. Considere o centro de massa CM
distante h=1,0m do plano inclinado e equidistante dos
pontos A e B nos quais estdo aplicadas as resultantes das
forcas de contato, sendo A, B e CM pertencentes ao
mesmo plano perpendicular ao plano inclinado.
Desprezando o atrito, na iminéncia de a cagamba tombar
(reagdo normal Ng=0), a tangente do angulo 6 vale:

(A) 2,0

(B) 1,5

by

(©)

(D)

w| &

(E) 0,50

Prova: Azul
1° DIA - Prova de Matematica e Fisica

QUESTAO 38
Analise a figura abaixo.

IS NY,

\
i}
t\
i
I
I
|
l}
I
|
i
LR@'\
- m

A figura mostra um péndulo cénico no qual um pequeno
objeto de massa m, preso & extremidade inferior de um fio,
move-se em uma circunferéncia horizontal de raio R, com
o0 modulo da velocidade constante. O fio tem comprimento
L e massa desprezivel. Sendo g a aceleracio da
gravidade e sabendo que a relagéo entre a tragcdo T e o
peso P do objeto &€ T=4P, qual o periodo do movimento?

2
T
(A) JggL
2\
(B) [ZELJ

©€) J=L

1/2
()(2J
g

(B) —L

L
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QUESTAO 39

Analise a figura abaixo.

Na figura acima, a linha pontilhada mostra a trajetéria
plana de uma particula de carga -q = -3,0 C que percorre
6,0 metros, ao se deslocar do ponto A, onde estava em
repouso, até o ponto B, onde foi conduzida novamente ao
repouso. Nessa regido do espago, ha um campo elétrico
conservativo, cujas superficies equipotenciais estio
representadas na figura. Sabe-se que, ao longo desse
deslocamento da particula, atuam somente duas forcas
sobre ela, onde uma delas é a forca externa, F.y. Sendo
assim, qual o trabalho, em quilojoules, realizado pela forgca
Fext NO deslocamento da particula do ponto A até o ponto
B?

(A) -0,28
(B) +0,28
(C) -0,56
(D) +0,56
(E) -0,85

Prova: Azul
1° DIA - Prova de Matematica e Fisica

QUESTAO 40

Analise a figura abaixo.

<

Conforme indica a figura acima, uma bolha de hélio sofre

um deslocamento vertical na agua, do ponto A até o ponto
B, onde AB = 10m. Sabendo que a raz&o (v, /vs) entre
€ dobro da

0s volumes razéo (Tz/T,) entre as

temperaturas. Qual a pressao, em pascal, no ponto B?

Dado: massa especifica da agua 10°kg/m® e g=10m/s?

(A) 1.10°
(B) 2.10°
() 1.10*
(D) 2.10°
(E) 1.10°

CPAEN/2018
Pagina: 14/14



3-
4 -

L
6-

T«
8-
giz

10-

INSTRUCOES GERAIS AO CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas sdo da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se néo faltam questdes ou
paginas. Escreva e assine cometamente o seu nome, cologue o seu niimero de inscrigéo e o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;

O tempo para a realizagdo da prova sera de 5 (cinco) horas, incluindo o tempo necessério & marcagdo das respostas na folha de respostas, e nao sera
prorrogado;

S6 inicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo a sua execugdo quando determinado;

Iniciada a prova, nao haveré mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar o seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se
retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga maior, comprovados pela superviszo do certame, sem que acontega saida da érea circunscrita para a realizagao da prova.

Em nenhum dos casos havera prorrogagéo do tempo destinado & realizag&o da prova, em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta sera corrigida até
onde foi solucionada;

Use caneta esferografica preta ou azul para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como coretas antes de marca-las na folha de respostas. Cuidado para n@o marcar duas
opgdes para uma mesma questao na folha de respostas (a questao seré perdida);

Para rascunho, use os espagos disponiveis nas folhas de questdes, mas so serao corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

0O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagao de provas & de 150 minutos.

Ser4 eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e as suas provas ndo serao levadas em consideracao, o candidato que:

a)  der ou receber auxilio para a execugéo de qualguer prova;

b) utilizar-se de qualquer material nao autorizado;

¢) desrespeitar qualquer prescrigéo relativa & execugao das provas;

d) escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que ndo o determinado para esse fim;
e) cometer ato grave de indisciplina; e

f)  comparecer ao local de realizago da prova apos o horério previsto para o fechamento dos portdes.

Instrugdes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta;

b) escreva seu nome em letra de forma no local indicado;

c) assine o seu nome no local indicado;

d) no campo inscrigao DV, escreva o seu nimero de inscrigao nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva o digito
correspandente ao DV no Gltimo retangulo. Apés, cubra todo o circulo correspondente a cada nimero. Nao amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura Gtica; e

e) sb sera permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e nimero de

inscricao, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apds o inicio da prova.

11 - Procure preencher a folha com atengéo de acordo com o exemplo abaixo:

~ ROBERTO SILVA

Nome:

Diretoria de Assinatura: ROlB'tO S [ IVa

Ensino da Marinha

* Nao rasura esta folha.
* Nie rabisque nas areas de respostas.
* Faga marcas sdlidas nos circulos.
* Nio use canelas que
ERRADO: I

1 INSCRIGAO

> « A > +

YR ] See

12 - Nao sera permitido levar a prova apos sua realizaggo. O candidato esta autorizado a transcrever as suas respostas, dentro do horario destinado & solugao da

prova, utilizando o modelo impresso no fim destas instrugGes para posterior conferéncia com ¢ gabarito que seré divulgado, E praibida a utilizagao de qualquer
outro tipo de papel para anotag&o do gabarito.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
11213415 6 i 9 [10 [ 11 {1213 |14 |15 |16 |17 |18 | 19 |20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25

26 |27 (28| 29 [ 30 [ 31 [ 32 | 33 |34 |35 |36 |37 |38 |39 |40 | 41 |42 |43 |44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50




